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Correction

Équations du second degré



ÉNONCÉDÉMONSTRATION

Soit l’équation du second degré: a  2 + b  + c = 0, avec a  0.

En passant par la forme canonique, nous pouvons écrire:

a  2 + b  + c = 0  <=>  a (  -  ) 2 +  = 0

 <=>  a   + b
2a

 
 2
 +  - b

 2 + 4 ac
4a

  = 0 ( 1 ).

Or, d’après le cours le discriminant  est égal à:  = b2 - 4 ac.

Dans ces conditions: ( 1 )  <=>  a   + b
2a

 
 2
 - 

4a = 0

 <=>  a   + b
2a

 
 2
 - a x 

4a 2  = 0

 <=>  a    + b
2a

 
 2
 - 

4a 2  
= 0

 <=>  a    + b
2a

 
 2
 -  

2a
 

 2

  
= 0, avec:  ≥ 0.

THÉORÈME 1

Fr
ee

m
at

hs
 : T

ou
s 

dr
oit

s 
ré

se
rv

és
1

freemaths . fr • Mathématiques Résolution d’une équation du 2e degré



Fr
ee

m
at

hs
 : T

ou
s 

dr
oit

s 
ré

se
rv

és

freemaths . fr • Mathématiques Résolution d’une équation du 2e degré

2
Distinguons 3 cas:

Si  < 0:

Dans ce cas, nous ne pouvons pas écrire  et par conséquent: l’équation 
du second degré n’admet aucune solution dans ¨.

Si  = 0:

Dans ce cas, nous pouvons écrire:

 ( 1 )  <=>  a    + b
2a

 
 2
 -  

2a
 

 2

  
= 0

 <=>  a    + b
2a

 
 2
 - 0  

= 0

 <=>    + b
2a

 
 2

 
= 0, car a  0

 <=>   + b
2a

 
 
= 0

 <=>   = - b
2a

 .

Par conséquent, dans ce cas, l’équation du second degré admet une solution 

unique: 0 = - b
2a

 .

Si  > 0:

Dans ce cas, nous pouvons écrire:



Fr
ee

m
at

hs
 : T

ou
s 

dr
oit

s 
ré

se
rv

és

freemaths . fr • Mathématiques Résolution d’une équation du 2e degré

3

 ( 1 )  <=>  a    + b
2a

 
 2
 -  

2a
 

 2

  
= 0

 <=>    + b
2a

 
 2
 -  

2a
 

 2

 
= 0, car a  0

 <=>     + b
2a

  - 
2a  x    + b

2a
  + 

2a  = 0

 ( a 2 - b 2 = ( a - b ) ( a + b ) )

 <=>    + b
2a

  - 
2a 

= 0 ou   + b
2a

  + 
2a

 

 
= 0

 <=>   = - b + 
2a

 ou  = - b - 
2a

 .

Par conséquent, dans ce cas, l’équation du second degré admet deux

solutions distinctes: • x1 = - b - 
2a

 • x2 = - b + 
2a

 .


